

攀枝花市司法行政简报

第 122 期

攀枝花市司法局

2017 年 12 月 5 日

重温宪法 共筑梦想

——攀枝花市司法局党外律师联谊会召开宪法纪念日座谈会

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，推动全市律师进一步增强宪法意识，自觉维护宪法权威，12月4日，攀枝花市司法局组织党外律师联谊会宪法纪念日座谈会，



围绕“重温宪法 共筑梦想”这一主题进行座谈交流。会议由市律师协会党外律师联谊会会长刘栓宁主持，市司法局党组

成员、副局长张敏出席座谈会并讲话，市党外律师联谊会全体成员参加了座谈。

座谈会上，市司法局律师公证工作科副科长吴世吉组织学习了《为法治强国而歌：十九大报告中的法治“音符”》的评论员文章，刘栓宁从宪法出台的“背景”、宪法的重要意义以及现代法治和依宪治国等方面进行了解读。与会人员也纷纷围绕如何学习好、维护好、贯彻好宪法以及十九大报告中关于法治的相关内容展开了热烈讨论。

张敏指出，要进一步深刻理解宪法与律师执业之间的关系。宪法是律师行业存在的前提和基础，是保障律师执业的根本依据，律师是维护宪法尊严、保障宪法正确实施的重要力量；坚定法治理念，以自身实实在在的行动扎实推进依法治国进程。

张敏要求，全市律师要进一步增强责任感和使命感，积极培育全民法治信仰，切实维护好宪法权威。认真学习宪法、遵守宪法、自觉维护宪法权威是律师行业贯彻落实党的十九大精神的重要任务。一是要深刻理解十九大提出的中国特色社会主义新时代的社会主要矛盾，就法律服务而言，就是人民日益增长的法律服务需求和法律服务不能充分有效供给、各律师事务所管理不规范、执业能力不均衡之间的矛盾；二是要进一步加强执业教育和执业能力培训，以“两转一提”活动为抓手，切实转变观念、转变作风、提高能力，提升职

业素养，为满足各级党委政府和人民群众对法律服务的需求做出应有的贡献。三是要切实加强律师队伍建设，立足律师执业“三个维护”，进一步规范律师执业言行，积极构建与公安、法院、检察院等司法部门健康和谐、良性互动的执业关系，重点加强律师职业道德、职业纪律教育，为全市法律服务行业营造风清气正的执业环境。四是要充分做好法治宣传工作，通过以案释法，将执业实践与法治宣传教育有机结合起来，积极培育全民法治法治意识、法治信仰。